



ANIVERSARIO DE BOMBARDEO.— Nagasaki, Japón, agosto 9. Con un minuto de silencio y oraciones en memoria de las 36,000 víctimas del segundo bombardeo atómico norteamericano hace 38 años, esta ciudad demandó hoy el fin inmediato de la producción y las pruebas de armas nucleares. (UNIFAX II de UPI).

Rusia es un Peligro para Seguridad del Hemisferio

WASHINGTON, agosto 9 (UPI).— El Subsecretario de Defensa para Asuntos Interamericanos, Néstor Sánchez, sostiene que "la Unión Soviética está instigando un asalto contra la seguridad del hemisferio americano más peligroso que la amenaza de la post-

guerra a Europa Occidental".

En un análisis en la próxima edición de la revista Foreign Policy, Sánchez dice que ese es un hecho difícil de aceptar por los norteamericanos al cabo de décadas de relativa tranquilidad a sus inter-

ses de seguridad en el hemisferio.

"El conflicto en El Salvador representa solamente un paso de un intento de absorber a los vecinos más cercanos de los Estados Unidos", afirma Sánchez. "Cuba es el elemento que transforma la ideología, el poder y el dinero soviéticos en un instrumento efectivo de política en el Hemisferio Occidental".

Sánchez dice que si El Salvador cae en poder de los comunistas, le seguirán Honduras, Guatemala y Costa Rica. "México y Panamá son presentados a menudo como inmunes a las depredaciones de (el Presidente cubano Fidel) Castro, debido al apoyo político y de otra índole que le dieron. Esto podría ser verdad hasta cierto punto, pero sería ingenuo creer que esta buena voluntad protegería a México y Panamá

—Favor pase a la página 13.

Decidido Anticomunista Nuevo Pdte. de Guatemala

GUATEMALA, agosto 9 (ACAN-EFE).— El nuevo presidente de Guatemala, general Oscar Mejía Victores, es un hombre de 53 años, con una impecable hoja de servicios en las fuerzas armadas, donde permanece desde hace 35 años.

Padre de dos hijos, Mejía Victores estaba considerado como un hombre de confianza del Presidente derrocado, general Efraín Ríos Montt.

Como fue definido por sus colaboradores cercanos, el nuevo presidente es un decidido anticomunista y vehemente seguidor de la fe católica, en contraste con el culto protestante evangelista que practicaba Ríos Montt.

Alcanzó el grado de general de brigada en junio de 1980 y como tal fue comandante del cuartel "General Justo Rufino Barrios" en la capital.

Posteriormente fue inspector general del ejército, cargo que desempeñaba cuando Ríos Montt accedió al poder en el golpe de estado del 23 de marzo de 1983.

El protagonista del décimo golpe de estado registrado en Guatemala en los últimos 63 años también fue Viceministro de la Defensa y encargado del despacho, antes de ocupar la dirección de esa cartera, hasta hoy, día en que fue nombrado Presidente.

Perfil y Biografía del Nuevo Presidente de Guatemala

Mejía Victores recibió

infinidad de condecoraciones y distinciones durante los años de servicio que empleó en su preparación militar, frecuentemente en México.

Un currículum vitae proporcionado por la oficina de Relaciones Públicas del ejército señala que Mejía Victores sólo habla el español, aunque ha viajado y conoce Estados Unidos, México, El Salvador y Panamá.

El general Oscar Mejía —Favor pase a la página 17.

Golpe de Estado Recibe el "Okey" de Washington

GUATEMALA, agosto 9 (ACAN-EFE).— El golpe de Estado cruento que derrocó al general Efraín Ríos Montt y puso a la cabeza del Estado guatemalteco al general Oscar Mejía Victores ya recibió el "okey" norteamericano.

Una vez posesionado como Presidente de la República, el general Mejía Victores prometió respetar el calendario electoral pactado con los partidos políticos, que prevé comicios para una Asamblea Constituyente el primero de julio de 1984, y juró erradicar "la subversión marxista".

La primera declaración del Departamento norteamericano de Estado en torno al golpe no distó mucho de la promesa de Mejía Victores: "Daremos la bienvenida a cualquier medida concreta para construir un proceso orde-

nado que devuelva el país a un régimen democrático".

Es previsible que las relaciones entre Estados Unidos y el nuevo gobierno del general Mejía Victores sean "mucho más fluidas que con el anterior gobierno militar", según anunciaron fuentes diplomáticas en Washington.

La prensa centroamericana destaca hoy la reunión 48 horas antes del golpe de Estado que sostuvieron Mejía Victores y el segundo jefe del comando sur del ejército norteamericano, Frederick Woerner, (en Tegucigalpa).

En esa reunión también estuvieron presentes el jefe de las fuerzas armadas de Honduras, general Gustavo Alvare, Martínez, y el Ministro salvadoreño de Defensa, general Eugenio Vides Casanova.

Nicaragua Aumenta su Poderío Militar: Ortega

MANAGUA, agosto 9 (UPI).— Daniel Ortega Saavedra, el más alto dirigente del régimen sandinista anunció públicamente por primera vez que Nicaragua está aumentando su arsenal militar y tácticamente admitió que el buque soviético Ulyanov transportó armas al país centroamericano, tal como lo denunciara el Pentágono recientemente, se informó hoy en La Prensa.

Asimismo, el líder de la junta de gobierno manifestó que el gobierno sandinista apoyado por Cuba no veía en el futuro próximo soluciones al conflicto regional.

"Al contrario, vemos un acercamiento de los ele-

mentos de agresión militar, no vemos en esos elementos una salida política", dijo.

"No es ningún secreto, ni es ningún delito el hecho de que Nicaragua se está armando", indicó Ortega, al responder a una pregunta sobre el por qué no se

había permitido a la prensa asistir al desembarco de Alexander Ulyanov en puerto Corinto.

El Pentágono denunció que el Ulyanov era uno de 12 navíos de la Unión Soviética y otros países so-

—Favor pase a la página 38.

Cuestionan a Cubano en Comisión Kissinger

WASHINGTON, agosto 9 (UPI).— La designación de un economista de origen cubano en la Comisión Kissinger para Centro

América fue arrojada hoy en un torbellino político al ser cuestionada por una senadora conservadora y exiliados cubanos.

Ayudantes del Presidente Ronald Reagan admitieron que la Casa Blanca se halla bajo presión de la senadora Paula Hawkins y de la influyente comunidad exiliada cubana para

retirar al profesor universitario Carlos Díaz-Alejandro, de la Comisión.

El asalto ideológico contra Díaz-Alejandro, perteneciente al Partido Demócrata y el único economista de la Comisión, fue marcado por denuncias de que simpatiza con el Presidente cubano Fidel Castro y causas marxistas.

La controversia planteó un dilema político para Reagan, entre su promesa

—Favor pase a la página 17.



REGRESA JULIO IGLESIAS.— Palma de Mallorca, agosto 9. El cantante Julio Iglesias regresó a España y fue recibido como un rey tras casi siete años de actuar en el exterior. Ofreció un concierto benéfico. (UNIFAX II de UPI).

Lucha Antiterrorista no Abandonará Francia

PARIS, agosto 9 (AP).— El Presidente Francois Mitterrand, hablando en el primer aniversario de un ataque antisemita que mató a seis personas e hirió a 22, dijo hoy que su gobierno no abandonará los esfuerzos para combatir el terrorismo.

Mitterrand habló en una ceremonia en la Rue Des Rosiers, en el antiguo barrio judío, frente al restaurante Jo Goldenberg donde cuatro atacantes a-

rojaron una granada y dispararon ametralladoras contra los civiles.

No se han practicado detenciones por este caso. Los atacantes fueron descriptos por testigos como procedentes del Medio Oriente.

El atentado ocurrió cuando las tropas de Israel estaban cañoneando Beirut, capital del Líbano.

Mitterrand dijo que su presencia en la ceremonia fue "un acto de solidaridad y fidelidad a la memoria" de los muertos. "Nada más, es un momento de meditación".

El Presidente, que fue acompañado por Joseph Franceschi, funcionario a cargo de la seguridad pública, exhortó a los ciudadanos a que permanezcan vigilantes.

"Estamos comprometidos en una batalla contra el terrorismo. Es una lucha difícil. No abandonaremos nuestra acción", dijo Mitterrand.

Baja Moderada en Bolsa Valores

NUEVA YORK, agosto 9 (AP).— Los precios de la bolsa cerraron hoy con bajas moderadas, pero el promedio industrial Dow Jones logró una modesta recuperación de las bajas registradas en la sesión previa.

Las acciones bajaron ayer cuando importantes bancos norteamericanos aumentaron sus tasas de interés preferencial del 10,5 a 11 por ciento. Es el primer aumento generalizado de las tasas bancarias en 18 meses.

El mercado fue afectado además por temores de que la Reserva Federal limitará en breve los créditos para reducir el total de fondos circulantes.

Esta medida podría incrementar aún más las tasas.

El promedio Dow Jones —Favor pase a la página 15.



LUCHA ANTITERRORISTA.— París, agosto 9. El Presidente Francois Mitterrand, dijo hoy que su gobierno no abandonará los esfuerzos para combatir el terrorismo. Habló en el primer aniversario de un ataque antisemita que mató a seis personas e hirió a 22. Saluda a Jo Goldenberg, propietario del restaurante en donde ocurrió la tragedia. (UNIFAX II de UPI).